
ATA DA 10º REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO –
EM 18/08/2024.

Às 19h e 43min, compareceram no Salão das Sessões
“Antônio José Cantarino” os Davis Cristian de Landa,
Fagner Florêncio dos Santos, Luiz Márcio de Castro,
Márcio Júnior de Souza, Melquiades Teodoro dos Anjos,
Pedro Cardoso de Morais, Rafael Alberto Mourão, Ramon
Teixeira Barbosa e Regislaine de Souza Assis. Havendo
número regimental, o Presidente deu início à reunião
pronunciando as seguintes palavras: “Sob a Proteção de
Deus e em nome do Povo deste Município, início os
trabalhos”. O Presidente deu boas vindas a todos os
presentes. Em seguida, pediu ao Vereador Fagner Florêncio
dos Santos que fizesse a leitura de um Versículo Bíblico.
Não houve requerimento de ressalva da ata, tendo sido
aprovada. Não teve correspondência a ser lida: SEGUNDA
PARTE: ORDEM DO DIA: Apresentação discussão e Votação
Única da Redação Final do Projeto de Lei Complementar nº
62/2025, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei
complementar nº 024/2007 que “Dispõe sobre o Plano de
Cargos, Carreiras e Vencimentos dos Servidores Integrantes
do Magistério do Município de Coronel Pacheco. (leitura
pela Verª Regislaine de Souza Assis). APROVADO.
Primeira discussão e Votação do Projeto de
Lei nº 925/2025, de autoria do Poder Executivo, que
“autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal, e os
Procuradores e Advogados do Município a transacionarem
em processos judiciais em que o Município de Coronel
Pacheco for interessado, autor, réu ou tiver interesse jurídico
na qualidade de assistente ou ocupante”.  APROVADO.
Apresentação do Projeto de Lei nº3/2025, autoria do Ver.
Davis Cristian de Landa que " Dispõe sobre a criação do
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Projeto “Campo Society para Todas as Idades – Bola na
Rede, Vida em Movimento”, no Município de Coronel
Pacheco/MG, e dá outras providências." (leitura pelo autor
do Projeto Ver. Davis Cristian de Landa). Apresentação do
Projeto de Lei nº 2/2025, autoria do ver. Fagner Florêncio
dos Santos, que "dispõe sobre cria o sistema de adoção de
lixeiras a serem instaladas ao longo dos logradouros
públicos no município de coronel Pacheco – MG e dá outras
providências”. Votação Única da Emenda Modificativa nº
01/2025, de autoria do Poder Executivo. (VOTAÇÃO
VERBAL). APROVADO. Primeira Discussão e Votação do
Projeto de Lei nº925/2025, autoria do Poder Executivo,
que" de autoria do Poder Executivo, que “autoriza o Chefe
do Poder Executivo Municipal, e os Procuradores e
Advogados do Município a transacionarem em processos
judiciais em que o Município de Coronel Pacheco for
interessado, autor, réu ou tiver interesse jurídico na
qualidade de assistente ou ocupante”. APROVADO.
TERCEIRA PARTE: DA TRIBUNA LIVRE E DO
GRANDE EXPEDIENTE: Palavra livre aos Vereadores. 
Ver. Pedro Cardoso de Morais: - Boa noite a todos. Eu peço
a palavra ao senhor presidente, permissão para permanecer
sentado. Sobre aquele assunto que você me falou, sobre a
ponte de João Ferreira com destino a Ribeirão, o rapaz não
quer deixar não. Se for preciso, marca uma reunião, vem até
aqui. E sobre a estrada do Capoeirão, o senhor Reinaldo, já
me pediu uns 15 dias atrás que quer se mudar, mas não
consegue, porque a estrada está bem ruim. Podia passar a
patrol lá, já até falei com Pretinho, mas até agora nada. É só
isso mesmo, um boa noite. O Ver. Rafael Alberto Mourão: -
Só a resposta da situação, o Reinaldo até tinha passado. A
patrol que vai fazer o serviço dele, que é agora da
agricultura, é a patrol que está parada, foi comunicado a
dele que ela está esperando a revisão, que ela deu 100 horas,
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ela está aguardando a revisão, assim que fizer a revisão ela
irá fazer para ele. Tem que ver se a retro atende a ele, pelo
menos se a prefeitura também a disponibiliza por causa da
mudança dele. Mas até então foi conversado, a patrão está
atendendo-a. O segundo caso, se o proprietário é interesse
público, estamos no diálogo, se ele quiser vim marcar com a
prefeitura, mas se ele não tiver interesse de nem deixar
fazer, acho que já tem que partir para a segunda opção. Eu
não sei como é que ele falou contigo que seu interesse é de
fazer ou de algo é para vim conversar, para dar sequência,
ou vim conversar para falar que não vai deixar. Aí eu não
sei qual foi a posição que ele colocou para você. Ver. Pedro
Cardoso de Morais: - Inclusive eu até comentei, com ele, é
benefício para o povo e para melhorar a estrada, a ponte,
mas até no último momento que falou comigo que não
aceita. Ver. Rafael Alberto Mourão: - Obrigado pelo
retorno, porque eu até comentei com você que eu não ia
nem procurar porque eu sabia que a situação era essa. Eu
acho que a pessoa primeiro tem que pensar no povo e a
ponte está caindo. Agora você pensa só nele, aí já é uma
questão dele, particular. Agora eu vou falar com a
prefeitura, vou partir com a questão de desapropriação do
pedaço, aí vai na justiça e vê porque quantos caminhões que
passam ali, quantas pessoas que usam aquele espaço. Eu
acho que um metro e meio de terra, dois metros e meio de
terra de frente para pegar emprestado não custaria nada.
Mas cada um tem o seu pertence. E eu estou falando isso
aqui muito chateado, porque eu acho que é uma questão que
até eu coloquei para você que você é mais próximo, então a
gente tenta de todo modo conversar da melhor forma para
tentar resolver. E eu achei, como ele já deixou para você,
então a gente já sabe que marcar reunião na prefeitura para
ele vim dizer não, já sabe que a resposta dele é não. Então
se quiser vir marcar reunião para ver se ele quer estudar uma
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possibilidade de deixar fazer, aí é uma questão que a gente
pode correr atrás até de marcar. Ver. Pedro Cardoso Morais:
- É, de repente pode até mudar de ideia, porque eu insisti
com ele uns 10 minutos, falei que era um bem para o povo,
para o município, que é questão de 2, 3 metros, não vai
fazer diferença.  Aí pode até pensar, mas é melhor marcar
uma reunião, para ele e vir aqui. Ver. Rafael Alberto
Mourão:- Eu acho que é benfeitoria para todos, até para ele
mesmo, porque vai servir para todos, vai aumentar a
passagem de água, então, mas vamos marcar, vou conversar
com Coleu, o prefeito, e a gente marcar. Palavra livre aos
Vereadores. Ver. Fagner Florêncio dos Santos: - Eu peço a
palavra, seu presidente, um boa noite a todos, as pessoas
que nos honram no plenário, via transmissão ao vivo. Quero
parabenizar todos os atletas que estiveram no domingo na
nossa cidade, eu não pude participar, mas várias pessoas
comentaram, foi um evento de suma importância, parabéns
a todos. Atletas local, atletas de fora e do mais, é só isso aí
presidente, um boa noite, obrigado a todos aí. Palavra livre
aos vereadores. Ver. Rafael Alberto Mourão: - Boa noite a
todos, como o Fagner fez a colocação, parabéns pelo evento,
muito bem organizado, bem estruturados parabéns para os
organizadores. Mas, um dos eventos que eu quero deixar
bem em tese, que quero dar os parabéns, pelo evento, pelas
pessoas, foi o retiro dos jovens, muito bacana, com
participação do meu filho e vi ele participando e vi o que foi
feito, o trabalho de cada um, desde quem fez a doações até
chegar na cozinha, a quem fez o almoço para a criançada, a
disponibilização de banho que eu fiquei sabendo, teve uns
banhos em algumas casas, o pessoal abria a porta para esses
jovens e a gente vê tanta coisa acontecendo no mundo.
Então, quero dar os parabéns e por mais projeto desses.
Parabéns para o Fagnei, Geniania, a Vanessa que estiveram
aqui pedindo ajuda aos vereadores. A Casa vai estar de
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portas abertas. Pena que a gente tem que ajudar pela nossa
própria forma. O que a Casa puder ajudar para uma próxima
vez para fornecer para eles, e se a gente achar alguma forma
de ajudar da próxima vez, pode estar usando a Casa também
nesse período que eu estiver aqui de presidente. Então
parabéns a todos, em nome do padre, não vou citar nomes
para não esquecer de ninguém.  Parabéns desde o que
começou até o final de quem entregou o evento. E em nome
do padre porque o nosso pároco da igreja. Peço desculpas
pois não consegui está presente no evento da igreja no
bairro São Cristóvão, eu fui convidado para estar lá e acabei
não conseguindo estar presente. No mais, quero deixar
explanado que teve moção para o pessoal do PSF feita pela
Regislaine, considero muito bem feita também para a
Roberta, porque ela não só trabalhou na festa do PSF, ela
está nas quadrilhas das escolas de João Ferreira e de
Coronel Pacheco, então foi feita essas moções. Estávamos
esperando o Turin voltar, que ele estava tratando alguns
problemas dele, e ele retornou para poder assinar as moções.
A Regislaine vai fazer entrega amanhã dessas emoções que
estavam faltando assinatura, só para deixar que a gente não
pode esquecer e sabemos de cada um que trabalha, vemos o
sacrifício de cada um. Amanhã teremos um evento do PSF,
aqui na Casa e estamos de portas abertas também, como
teve para o Sansei, teve para os demais, então a gente está
aqui. Ver. Davis Cristian de Landa: - Só quero agradecer
também o vereador Turin por ter feito aqueles enfeites lá na
quadra, que ficou muito legal mesmo, Turin, você está de
parabéns, parabéns mesmo, você é um vereador que está lá
todo ano, você vai lá, se esforça. Eu também quero dar os
seus parabéns para você, que ajudou também na saúde na
realização da quadrilha, o secretário falou comigo que você
também ajudou muito lá. Então eu quero parabenizar você
também, Turin, obrigado por você ter dado essa força. Ver.
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Melquiades Teodoro dos Anjos: - Muito obrigado, mas a
gente também tem que agradecer os funcionários, até o
Luís, também que ajudou muito a gente lá, o Juninho, o
pessoal, os funcionários. Agradeço a eles todos também.
Obrigado. Ver. Rafael Alberto Mourão: - E dando sequência
do que estávamos falando aqui, o Pedro citou sobre a
máquina, a máquina está na revisão, que é essa que veio
destinada à agricultura. Peço um pouquinho de paciência as
pessoas que a porque não podemos ficar para trás e estamos
normalizando o sistema, agradeço ao Francis novamente, o
pessoal da Teclegis, que estavam em Rio Novo e passaram
aqui novamente para estar assistência. Estamos adequando
algumas questões, então vai demorar um pouquinho a gente
se adequar 100%. Novamente, vou frisar que, votamos o
projeto, mas não é plano de carreira do magistério, é
simplesmente o cargo de diretor e vice-diretor. Eu participei
da reunião no ano passado. É um projeto a longo tempo que
ele estava nessa Casa, ele teve um problema de briga
judicial, prefeitura e Câmara, uma questão que eu não vou
entrar em detalhes. Foi coisa antiga, que passou lá para trás,
então cada um teve a sua ideia, cada um teve o seu objetivo,
e ele acabou não se concretizando para o município, então
agora tivemos que buscar para o município. Então votamos
o projeto, cada um leu ela e da forma que cada um pensou, e
da forma que cada um trocou a ideia, então só novamente,
para não falar que os vereadores plano de carreira, não, a
estamos esperando plano de carreira sim. Mas hoje no
momento não tem nada de plano de carreira, tem redução de
carga horária que foi pedido, tem plano de carreira que foi
pedido, tanto o magistério quanto do servidor público que é
o funcionário da prefeitura que não é do magistério, mas no
momento não temos, então para frisar isso. Tivemos uma
outra votação do projeto de pagamento, de algum
funcionário entrar quando a prefeitura e judicialmente
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quiser receber mais rápido, ela tem como negociar com a
prefeitura o valor, então está aí na Casa, foi só a primeira
votação, ainda cabe quem o vereador achar que não é
favorável votar contrário. Tivemos a apresentação dos
projetos do vereador Davis e do vereador Fagner para a
gente dar sequência, o processo é longo e não vou deixar de
finalizar a minha reunião novamente, porque eu não estou
sentado aqui à toa, então novamente eu quero deixar bem
frisado que o que cara humilde “Mourão” que fez
aniversário, poucos dias que me ensinou a estar sentado
aqui, que faleceu há dez anos e eu estou aqui por ele e pelas
pessoas de Coronel Pacheco, só deixar isso bem pausado
que essa semana duas semanas, a Margarete até participou
com a grande frustração sobre uma pessoa que veio aqui que
não é do município, mas que veio aqui conversar de uma
forma que acham que somos otários e que vamos  pagar de
otário. Então estou deixando isso aqui na reunião e na ata da
reunião, porque se algum dia essa pessoa alguma questão,
está salvo a conversa e está salvo o que veio aqui. Não vou
trazer em tese porque hoje a gente tem proteção de dados no
nome das pessoas, mas dava vontade de falar, Coronel é
muito maior do que as pessoas pensam e que a gente está
aqui politicamente. Às vezes a gente pode errar em algumas
questões, às vezes não pode acompanhar 100% a falta de
medicamentos, às vezes a gente não pode acompanhar o
carro que está com defeito, às vezes o vereador está com um
problema em casa, ele não pode atender o telefone e a gente
sabe que a gente tem um compromisso de 24 horas, então eu
quero deixar isso aqui bem frisado porque o vereador
Ramon está até brincando comigo que estamos
modernizando demais. Eu sempre me lembro o Mourão, aí
ele fala, muita coisa eu não posso, tecnologia, e essa pessoa
chegou o telefone, mas a gente não pode correr e da mesma
forma que eu aprendi com ele, que a gente tem que ser
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humilde pé no chão e fazer o melhor que a gente puder fazer
para todo mundo e atender todo mundo. Então qualquer um
vereador, qualquer pessoa que você estiver pode chegar
perto de mim, estou falando-se em reunião e de coração e de
carinho que eu tenho por todo mundo, porque eu sei que não
é fácil, eu também vou ter as minhas dificuldades, cada um
vai ter a sua, então peço às pessoas que têm um pouquinho
de paciência, a gente vai adequar, a gente vai caminhando
para poder fazer tudo nos conforme, e para finalizar eu
quero deixar na ata da reunião, porque eu não vou pedir
mais em ofício, eu não vou pedir mais em reunião, eu não
vou pedir mais de boca, não vou pedi por ofício. Já pedi
várias vezes, precisamos do projeto da desafetação do
jardim do continente, da associação, a associação hoje lá
tem um espaço, mas precisa desafetar. O processo é feito
inverso, então a gente precisa consertar o processo. Peço à
prefeitura que por gentileza mande o projeto de desafetação
para o município, que isso agora fique na ata da reunião,
porque já foi ofício, já tive diálogo e a gente é muito aberto
a conversa, então estou deixando na ata da reunião, porque a
Tatiane está ali até meio com o olho cansado ali na Tatiane,
a gente tem alguns projetos para a gente andar e a gente
quer andar com algumas coisas que a gente precisa da
finalidade para depois a gente seguir, então aqui eu finalizo
alongando um pouquinho a minha fala, mas que a gente
possa trabalhar para todos. E que o projeto que foi votado
do magistério,  que realmente faça cumprir as tabelas, e
cada vereador que chega ao final do ano e pergunta, cada
que vai começar a receber o ano que vem, qual o valor de
aluno que recebeu, qual a finalidade do projeto, o que ele
modificou no FUNDEB é, o que ele foi na educação, para a
gente ver realmente a funcionalidade do projeto, porque
pediram para a gente votar, fizeram a proposta de projeto, a
gente leu, pedimos as modificações de emenda, foi
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realizada, e agora fazer ele funcionar conforme tem que
funcionar para o dinheiro voltar a vir ao município, porque a
verba não estava vindo, e a todo momento foi levantada a
questão da verba não estar vindo, porque tal nomenclatura
VAA é valor por aluno, o que vem para o município e não
estava recebendo, mais uma coisa que eu deixo frisado na
ata da reunião, porque tivemos esse diálogo e fizeram essa
proposta, os Vereadores sentaram, propusemos as emendas,
alguma coisa que foi alterado que a Tatiana visualizou, e
alguns zerados a gente sentou e conversou, então a gente
espera que seja feita da melhor forma possível, porque a
gente tinha votado pouco tempo o cargo de coordenadora do
Cantinho do Saber, então ele fez a nomenclatura dele, mas
agora tem que fazer um processo seletivo, a gente tem João
Ferreira, que também tem um processo que vai seguir para
fazer novas contratações, quem diretamente vai trabalhar
nesses locais e como vai ser feito. Deixo aqui um boa noite
a todos, uma boa semana a todos, que podemos seguir com
fé em Deus, e trabalhar o melhor possível para Coronel
Pacheco. “Registra-se para fins de esclarecimento que o
voto proferido pelo Senhor Presidente da Câmara na
apreciação do referido projeto ocorreu indevidamente, uma
vez que, conforme dispõe o Regimento Interno desta Casa
Legislativa, o Presidente somente deve votar nos casos de
desempate. Ressalta-se, todavia, que tal manifestação não
alterou o resultado final da deliberação, haja vista que a
matéria foi aprovada por unanimidade pelos demais
vereadores presentes, preservando-se, portanto, a validade e
a regularidade da decisão.” O Presidente votou favorável ao
Projeto de Lei nº 925/2025, de autoria do Poder Executivo,
que “autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal, e os
Procuradores e Advogados do Município a transacionarem
em processos judiciais em que o Município de Coronel
Pacheco for interessado, autor, réu ou tiver interesse jurídico
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na qualidade de assistente ou ocupante”, equivocadamente 
devido a implantação do painel eletrônico. Não havendo
mais oradores e cumprida à finalidade da reunião, o
Presidente Rafael Alberto Mourão agradeceu a todos e
encerraram os trabalhos às 20hs e 13min. Presidente –
Rafael Alberto Mourão, Vice-Presidente Fagner Florêncio
dos Santos – Secretário Davis Cristian de Landa. Coronel
Pacheco, 18 de agosto de 2025.

  

FAGNER FLORÊNCIO DOS SANTOS
Vice-presidente

Vereador - PODE

RAFAEL ALBERTO MOURÃO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - PP

DAVIS CRISTIAN DE LANDA
Secretário

Vereador - PSB

Câmara Municipal de Coronel Pacheco - MG - Gabinete do(a)
Vereador(a) - Praça Carlos Chagas, nº: 54, 36155-000

e-mail: secretaria@coronelpacheco.cam.mg.gov.br - Tel.: 3232581208
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